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. Mukdhac Ppaykidd - Adokahoc

BonBfuoTo AnuoTuon

ZYMMITEIZ APIOMOI
MNpoonaBnos va PABEeLg ané§w Ta MOPOAKATW CXESLOYPAHUMATA HEAETWVTAG TTPWTA
TO UTTOVN MO KE TLG AVTLOTOLXIEG EAANVIKWV Kot AQTLVIKWV AEEEWV.

YNOMNHMA ANTIZTOIXION

Km = xt\opetpo (xu) — hm = ekatopetpo — dam = SeKAUETPO — M = PETPO (M) —

dm = 6eKATOUETPO (6€K) — M = EKATOCTOWETPO (€K) — MM = XIALOOTOUETPO (XLA)

MHKO2

Baotkr povado HETPNONG TOU HNKOUG ival To HETPO (M). OAeg oL povadeg mou sival
HEYAAUTEPEC Ao To HETPO Aéyovtal moAAarmAdaoid Tou Kol OAEG OL LOVASEG TTou gival
HLKPOTEPEC ATIO TO UETPO AEyovTal UrtodLalpETELC Tou. Apa:

A
v

|10 |10 |10 |1O|10 |10|

Km hm dam m dm cocm mm

ESw Ba Bupdpacte O0tL KABe okaAl améxel and to aAlo 10. Apa ta SUo okaAld OXI
20 aAAa 100 (10-10), ta tpio 1000 KA. MmopoUue emiong va okePpTOUAOTE OTL
adoul 1o KaBe okaAl £xeL éva pundeviko, ta dVo Ba €xouv SUO UNSEVIKA KATL ZTIC
HETATPOMEG Aowmdv mailoupe €va maiyvidl. METAKIVOUUE TNV UTOSLACTOAN TOU
aplBpovu mpog Ta 6€fld N MPoC TA aploTEPA, TOoO Yndila, 6ca undevika
oxnuartilovrtatl anod Tnv anoctoon tTwv okaAlwv. AnAadn, av ta m BéAloupe va ta
KAVOUUE cm (2 okoAld mpog ta 8efld), petakivoupe 2 Pnoia mpog ta defla tnv
UTIoSLOOTOAN (YVvwpllovtag OTL KoL Ol aKEPALOL £XOUV UTIOSLOOTOAN OTO TEAOG TOUG
mou 8ev umapyxel, aAAd umdpxel). Me Alya Aoyla, TpLv anod KAOe ULETATPOTY) OTO
MEANOV Ba pWTIAME MTPOC Ta MoU Ja UETAKLVOOUUE TNV UMOSLAOTOAN Kal mooa

Yneia. MNa OAa aUTA OUWC TIPETEL VAL BUHOMOOTE KOAQ TOV TTOPOAVW TIivaka yLaTt
Ba poag BonBrioeL oto PEAAOV KOl LA LETATPOTIEG OTLG EMLPAVELEG KL OTOUG OYKOUG.
A¢ kAvou e kamola apadeiypara.
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BonBfuoTo AnuoTuon

MEAETHETE TA ME MPO3OXH

1,32m = ? dm (mpog ta g€1d 2 1 okaAi apa 1 Yndio) » 13,2 dm

16,38 cm = ? m (mpog Ta aplotepd =2 2 okaAld dpa 2 Pndia) » 0,1638 m
(MPOZOXH av 6ev éxoupe Pndia CUUTMTANPWVOULE HE LNEEVIKA)

24 Km = ? m (npog ta e€1d = 3 okaAld apa 3 Yndia) » 24000 m

3,65 hm = ? dm (mpog ta 6l = 3 okaAd apa 3 Pndia) » 3650 dm

4,7 cm =? m (pog ta aplotepd = 2 okaAld dpa 2 Yndia) » 0,047 m

@ — Ag AUGOUUE KATTOLEG AOKIOELS

12m = dm

1,63dm = mm
187,4mm = m
0,958cm = mm
0,063m = mm
5,736Km = m
0,035dam = mm
3,5hm = mm

MW LETATPEMOUUE EVAV OKEPOLO 1) SEKASIKO apLlONO OE GUMMLYN

MNa mapadetyua...
24,36m = 24m 3dm 6¢cm 1 2dam 4m 3dm 6cm

Ba okédpteote OTL TO Pndilo apLotepd amod TNV UTIOSLOOTOAN, (KL OTOV OKEPALO TO
televtaio Pndio mou Bploketal aplotepd amo TNV UTIOSLOOTOAN TIou SevV UTIAPXEL
aAAa urtapxel) SnAwvel omola povada HETpnong Hou divouv. ESw &nAadn, to 4 ivat
m. Ta untodouna Pndia ta Balw otn BEon Toug OMwG eival MAvw otn okAaAa. AAAa
napadeilypara:

3,17dm =3dm 1cm 7mm
234,6cm =2m 3dm 4cm 6mm

618cm =6m 1dm 8cm

YeAiba 4
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BonBfuoTo AnuoTuon
Nwg LETATPEMOUME VAV CUMHLYN apLlOUO o akEPaLo i SEKAOLKO
Mpwta eAéyxoUUEe av Aelmel KAOLO OKOAL amd to cuppyn. Av 6e Asinel, ypadoupue

Tov aplBuod nmou oxnuatiletat Balovrag tnv untodlaotoAn AEZIA amd tov aplBuod tng
TAaENg mou pou I{ntact. Napadetyua:

4dm 6dm 3cm =? dm eival 46,3dm
5m 6dm =7?dm glva 56dm

Av Aeinel, pavralopaote OTL uTtapxeL Kal Baloupe otn 6€on tou ENA pundév.

MNapadeypua...

BAEMOYME OANTAZOMAZTE rPAOOYME

6m 8cm 7mm= m 6m 0dm 8cm 7mm 6,087m
3Kkmeém= Km 3Km Ohm 0dam 6m 3,006Km
7m5mm= mm 7m 0dm Ocm 5mm 7005mm

ENIDANEIA (EMBAAON)
1000 1000

100 100|100 100 100 100

v

A

Km?2 hm?2[dam? m? dm? cm? mm?
v

Itpéupa = Bploketal avapsoa ota m? kat km? kat €xet

(6nwg BAEmoupe kat oto oxédlo) avtiotoryia 1000 e€icou kat pe ta Km? kat pe ta

m2.

ESW £XOUHE TETPAYWVIKA XIAOHETPA (KM?2), TeETpaywvikd pétpa (m?) kAt To 2 autd
TIAVW A0 TLG LOVASEG LETPNONG SNAWVEL KATIOLO TIPAY LATO OTTWG:

‘Exoupe SU0 SLa0TACELG OTLG EMIPAVELES, LAKOG KAl TTAATOC.
To kaBe okaAl améxet amnod 1o dAAo 100 (2 undevika), Ta 2 okaAld 10000 KATt.
MetadEpoupe tnv utodlaotoAr ava Suo Pnodia mAEov.

MNaipvoupe ta Pnoia twv aplBuwv dvo dvo (Ba doLue mapadeiypata) KA

YeAlda 5



. Mukdhac Ppaykidd - Adokahoc

BonBfuoTo AnuoTuon

Katda ta aAAa oL mponyouueveg odnyieg mapapévouv (dleg¢. Oa kavoupe ta (dia

napadelypara yla va KataldBoupue tig dtadopéc.

1,32m? = ? dm? (npog ta 8€id = 1 okai dpa 2 Pndia) =» 132 dm?

16,38 cm? = ? m? (npog to aplotepd—>2 okaAld dpa 4 pndia) = 0,001638 m?
(MPOZOXH av 6ev éxoupe Pndia CUUTANPWVOULE HE KNEEVIKA)

24 Km? = ? m? (rpoc¢ ta 6e€1d = 3 okaAd dpa 6 Yndia) = 24000000 m?

3,65 hm? = ? dm? (rpog ta 8e€1d = 3 okaAd dpa 6 Yndia) = 3650000 dm?
4,7 cm? =? m? (mpo¢ ta aplotepd = 2 okahld dpa 4 Pndia) = 0,00047 m?
6,5 otpéppata = ? m? (mpog ta de€d 3 Pndia) = 6500 m?

3500 m? = ? otpéppota (mpog ta aplotepd 3 Pndia) = 3,5 otpéppata

@ - Na yivouv ot ustatponég. Meplkég avapépovtal Kol oto Unkog. A¢ KAOVOUUE
enavaiAnyn otav g Suuduaote Kart.

2,36m=............dm

236M2= ... dm? KAvte TIC UETATPOTEC, EVIOMIOTE TIG
236M = oo € SladopEg Kal va TLG LEAETN OETE.
2,36m?=............cm°2

Mnv Eexvape OtL ta oKaAld 6w améyxouv 100 KTOG OL AVILOTOLXIEG OTPEUUATOC HUE
m? kat Km?, rtou ivat 1000. Anhadn

1 Km? = 1000 oTpéppata
1 otpéppa = 1000 m? dpa 1 Km? = 1.000.000 m?

@ - A¢ AUoouuE UEPLKES akOun.

4,2m=............cm 6m?= ... dm
32 7 mm = dm 2500dm? = ........... m?

’ 5dm?=........... mm?
42m?=.....cm?

5dm=.......... mm

32,7 mm?=........... dm? 8em2= . mm2
7Km?2=.......m? 8CM = ..ueeee.. MM
0,03m?=.........hm?2 4mMm = ..o M
5,6 OTP. = cvvvverrr. M2 4mm?=......... m?
756,8 m? = ............ OTp.
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BonBfuoTo AnuoTuon

Nw¢ petatpénou e Evav aképato N SEKadLKO aplOud oe cuppyn

ESw oL 0dnyieg 6ev aAAalouv. Ag pi€oupe pLa HaTLd oTLG 06NYIEC TOU UNKOUG.

MNpoooxn ota mapadeiypata. No Ta ouyKplveTe:

Kottdgte, evw oto prkog maipvoupe ta Pndia
3,786m = 3m 7dm 8cm 6mm éva-éva, otnV eTdAVELR TA TIO{PVOUpE SV0-6U0

KaL oV oto TEAoG O€ pag dtavouy,

2_ 2 2 2
3,786m’= 3m* 78dm* 60cm GUMTTANPWVOU LLE E UNOEVLIKO.

5123mm=5m 1dm 2cm 3mm . . . o .
Kt edw, apxiloupe amno 1o téAog eva-eva Pndio yla

TO HAKOC, 6U0-8V0 yLa TNV eTILDAVELA.
5123mm?= 51dm? 23mm? HIKOs vy eme

Noa peAetnBouv Ta mapakatw napadsiypata:

5,36m?= 536dm? 5,36m? = 5m? 36dm?
5,36m = 5m 3dm 6cm 7,5m = 7m 5dm 7,5m? = 7m? 50dm?
6dm? 52cm? = 6,52dm? 6dm? 52mm? = 6,0052dm? (00 Asirtouv Ta cm?)

6dm? 52mm?=600,52cm? 6dm? 52mm?=0,060052m2 (0 m? 00 cm?)
7m 3dm=7,3m 8dm 6mm = 0,806m (0m Ocm)

8dm? 6mm? = 0,080006m? (0m? 08dm? 00cm? 06mm?)

XQPOZ (OTKO3)

3 dlaotaoelg (unkog, mAdatog, L og)
naipvoupe ta Pnoia tpia-tpla
HETAKLVOU E TNV UTtOSLaoTOAN Tpla-Tpia Yndila kAT

1000 1000 1000 R
[ [ [ [ "
m3 dm?® cm® mm?3

A

(ylavypa) = | mli

(Aitpa) (xtAtootoAtpa)
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. Mikohac Bpayiklad - Adokahog

BonBfuoTo AnuoTuon
Metatpomnég povadwv dykou.
MeAetrote ta napadeiypata yia... anopieg!!!

5m3=5.000dm? (petakwvoUpe 3 Pndia Se€1d tnv utoSLaotor)
7dm?3=7.000.000mm?

8,5m3=8.500.000.000mm?3

4,8cm3=0,004800dm? (tat 5U0 UNSEVIKA 0TO TEAOG CUMTTANPWVOLV TO 8)

7mm3=0,000000007m3 (petakivioape tnv umtodtactolr 9 Pndia aplotepd)

OTO OTtiTL

@1 - ZuurAnpwvouuE Ta MOPAKATW KEVH
MPOZOXH! Aev eipoote utoXpewEVOL va cUUMANPWooUE OAA ta KEVA

64321MmM = ..ccooev e, dm
64321Mm?= ......coovevevreene. dm?
64321mm3 = ..., dm
5m2cm 3mm = ..., dm
5m22cm23mm? = .o, dm
5m32cm33mm3 = e, dm

7580M2 = ..o, OTPEUHATA
7,8M3 = e [ (litre)

YeAida 8
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BonBfuoTo AnuoTuon

D2 - ZuunmANPWVOUUE... KL E6W TA KEVA

BM = e dm
5dm = e mm
B3KM = (s cm
8hm = m
9dam = ..o mm
5hm = e, Km
8M = Km
3dmM = e Km
Iem =, m
3MM = e Km

@3 - Bpiokouue tn povada HETPNONG TOU EXEL YIVEL N UETATPOT TOU aplduouv

5m =50

8cm = 0,08

3m =300

6Km 2m = 600,2

4m 3dm 7mm = 430,7

9m 7dm 4cm 5mm = 9.745
5m 3mm = 0,00503

3hm 8dm = 30080

4Km = 40.000

4cm = 0,004

A
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. Mukdhac Ppaykidd - Adokahoc

BonBfuoTo AnuoTuon

@4 - Aiya kAaouara akoun

34+31
12 6
91 53—
5 4
73 21—
4 "5
81.23_
379

5—x_0 _ 3+2-y_ B
8 = 9 - ‘R
12+c_ _ 9—m_3 _
8 €= 4 12 =

@1 - ZuumAnpwvouuE Keva

6,53M2 = oo dm?
7,5CmM2 = oo, m?
14,380TP. = covveeevererreerienns m?
538KM2 = .o, otp
0,5MM? = oo dm?
658.732M2 = oo otp

YeAiba 10
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BonBfuoTo AnuoTuon

Epyaocia oto omitt

53,01dm = ....ccccereiennenen. mm

53,014M2 = .ooovereeeieeen mm?

53,014m3 = oo mm?3

6.582cm = ..o m

6.582CM? = ..o m?

6.582CM3 = ... m3

34KM = v m

34KM? = o m?

7dm = e m

7dm? = e, m? a?
38M = Km F]

>
(o]
(@]
(=)
©
1}
3
N
o

FTEQMETPIA - ENANAAHWH BAZIKQN FrEQMETPIKQN ENNOIQN

EvBeia sival pla towa ypappl xwpic apyr kot TEAoC. SuMBOAIZeTaL e HIKPO YPAUUAL.
n.x ()

< »
< »

HuevBeia sival pla iowa ypopp e pa akpn, 1 apxn A tehog. SupPoliletal pe

kepalaio ypappa otnv apxn g 1 1o TEAOG TNG KAl UE ULKPO YPAUUA TIPOG TO UEPOG
mou enekteivetal. Ny K e > X

EvOUypappa TUApa sival pia iowo ypoppn pe apxfi kattéhog. .y A— B

YeAlba 11
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BonBfuoTo AnuoTuon

Otav dUo nuLeuBeieg avrikouv otnv i6La euBeia, i UMOPOUUE va IOV UE OTL N pia

elvat mpoéktaon tng GAANG, Aéyovtal AVTIKELIUEVEG NULEVOELEG. M.

< @ >

(Avtikeipeveg)

TLoxéon pmopoUv va £xouv U0 guBeieg petau Toug;
AVo eival ol SuvaTtég OXEOELC:

H va £xouv €va Kowo onpelo, onmote AEyovTol TEUVOUEVEG...

Ano éva onpeio
Umopouv va
TEPAOOUV ATELPEG
< » | guBeieg. Ano duo
onpeia OpWG povo

H va pnv €xouv Kavéva Kowo onpeio, onote Aéyovral mapaAAnAeg. Kat ypadoue,
($)//(k). AnAadn n euBeia ¢ elvat mapdAAnAn pe tnv eubeia k.

(¢) ()

Tueivan ywvia;

Fwvia Aéyetatl To kabéva and ta SUo Pépn Tou enuédou mou xwpiletat anod Suo

nuLevBeieg (Kx kat Ky) mou €xouv iSta apyn (to onueio K).
X

Muvia-1
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. Mukdhac Ppaykidd - Adokahoc

BonBfuoTo AnuoTuon

Mépn pLag ywviog
Mta ywvia amoteleital and pia kopudn Kat SU0 TAEUPEC.

e

N =
ZUUBOALOHOG YWVLWV: Me 3 ypdppata (ypdppa kopudic otn péon) NM=E
Movo pe ypappa kopudng M
Me ypappa avolypatog (Uikpd) o
Nwg kKataokevalw KAOeTeG eVBOEeieg Kal WG TLAPAAANAEG;

O 1o eUKOAOG TPOTOG (UTtApxouV KL dAAol) elval va pépoupe KaBeTeg euBeieg MAvw
otnv dla euBeia. Ol euBeieg auTEG eival peta€l Toug mapaAAnAec.

FENIKA: «EuBelec KAGETEZ otnyv 81 euBeia, eival petaf toug mapaAAnAsc»
A A

¢ X
0 A h
p - . >
v v

AnAadn, clpdwva pe to mapandvw oxiua. Agov ¢l ko x LY dpa d//x.

YeAiba 13



. Mukdhac Ppaykidd - Adokahoc

BonBfuoTo AnuoTuon

MNowa eivat ta 6N Twv ywviwy;

A

O, LD

> “«—e—»
Otela Opbn ApBAsia EubBeia
(0°-89°) (90°) (91°-179°) (186°)
[ > @ >
Mndevikn MAnRpng N Kuptn
(0°) (360°) (181°-359°)

Ol YwVIeG HETPLOUVTOL OE HOLPEC pE TN BonbeLa TOU HoLPOYVWHOVIoU.

2TOIXEIA ENINEAQN 2XHMATQN
Tpilywvo = sival éva KAeLoTO eminedo oxApa e TPELC TMAEUPEC (3 €uB. TUAMATA) KOl

TPELC YWVLEC.

ZTolyEia Tou TPLywvou 3 tAevpéc (AB, B, TA)

n N N

3ywvieg (A, B, I')
3 kopudég (A, B, TN

Baon (mAsupa mou otnpiletal — edw BI)

uYog (gub. TuRUa TToU EeKVAEL amd pa kopudn Kal
kotoArjyel KAOETA otnv amévavtt mAeupd — AA)

B A r
Ie éva Tplywvo £xoupe U0 €idn ywviwv:

OL TPOCKELUEVEG YWVIEC = lval aUTEG TTOU BPLoKOVTOL OTO AKPA LA TIAEUPAC TOU

N N

TPLYWVoU, Ti.X N TAeupd AB €xeL U0 mpookeipeves ywviegtnv A kaltn B.

Neplexopevn ywvia = gival n ywvio mou oxnuotifouv 800 MAEUPEC TOU TPLYWVOU,

m.x n B elvalmeplexopevn ywvia twv mAeupwyv Bl kot BA.
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BonBfuoTo AnuoTuon

‘Exoupe emiong kat tnv anévavtt mAsvpa*. Auth eival n mAeupd mou Bploketal

N

QTEVAVTL oo KAmoLla ywvia, 1.x n mAeupd AB eivat amévavtitng I

Quuauot TpwTa OTL...

Ofeleg ywvieg (1° - 89°)

Op6n ywvia (90°) ABpolopa ywviwy Tplywvou = 180°
AuBAceieg ywvieg (91° - 179°)

Ei6N TplyWVWV avaloya HE YWVIEG KOl AVAAOYa E TIAEUPES

v |

FQNIEZ MNAEYPEZ
—» O&uywvio (3 o&sieq)A —» ZKaAnvo (3 ('IVLGA

— OpBoywvio (1 opObn+2 ofeieg) — loookeA£g (2 logg)

— AupAuvywvio (1 auB)\eia+20§eiM—> loomAgupo (3 iogg) A

OUUOMOOTE OTNV TAEN TWE KATAOKEVALOUHE YWVIEG KOl LETA...

A A

Na kataokevaotei tpiywvo ue Baon AB=4cm, A =50° ko B =30°

A

Na kataokevaotei tpiywvo ue Baon MP=6cm M=0p3n (90°) kaw Mx=4cm.
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BonBfuoTo AnuoTuon

TetpanAcvpa
Enineda oxnuata pe 4 mAeupEC. Av oL TAEUPEC TOUG Elval avd 2 armévavTl
napAaAAnAeg, Aéyovtal mapalAnAdypappa.

Ay

OpB. Mapal\nAoypappo  MAGylo apal/po Tetpaywvo Poupog

Tpanslia
Tpamnélla eival TeETpamAgupa e 2 TTAEUPEG OMEVAVTL TTAPAAANAEC HOVO.

loookeAEC Tpamello OpBoywvio tpamncllo ATAO tparméllo

Karaokevég eminedwv oxynudatwv

Ztowxeia mapaAAnAoypapwy

MAdrtog S .'\.\
'\._\. ~.\..
(Yog)
Mnkog
(Baon)

YeAiba 16
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BonBfuoTo AnuoTuon

MNoAUywva
KAelota enineda oxnuata pe moAAEC MAeUPEG. Mailpvouv TO OVOUA TOUG Ao ToV
0pLOUO TWV MAEVPWV TOUG (Apa KaL TWV YwVLWV Touc). MN.x 6ywvo, 8ywvo KAT.

Av T0 TOAUYWVO £XEL OAEG TIG MAEUPEC KOL TLG YWVIEC TOU LOEC, TOTE AEYETAL KAVOVLKO
TIOAUYWVO.

6ywvo Kavoviké 6ywvo

Alaywviog evOC TOAUYWVOU £lval To €uB. TUAUA TTIOU EVWVEL SUO N CUVEXELG YWVIEG
TOU TTOAUYWVOU (T1.X N Tapamavw Slaywvlocg)

O SLaywvVLeG plag Kopudng, Xwpilouv To MOAUYWVO O€ Tplywva Omwc BAEMOUUE Kal
mapanavw. To 6ywvo dnhadn £xet 3 Staywvleg amo pa kopudr mou xwpilouv To
6ywvo oe 4 Tpiywva.

AuTa ta oTolxela OMwE KAt GAAQ, Ta BPLOKOUE KO E TUTIOUC OTTWG...
AlaywVLEC aTto La Kopudr) TTOAUYWVOU = ap. YWVLWV — 3
Tpilywva mou oxnuatiovtal = ap. ywviwv — 2

ABp. ywviwv moAuvywvou = Tpiywva rou oxnuatilovral - 180°

MNna napadsiypa to 14ywvo... ) )
E€doknon otnv taén

ALayVLEC TToU evyouV amd pia kopudr tou = 14 -3 =11 | HE Sywvo, 8ywvo,

15ywvo, 25ywvo kATt
Tpiywva ntou oxnuatifouv oL Staywvieg autég= 14 -2 =12 e tn BoriBeta Tou
Saokdlou.

ABpolopa ywviwv 14ywvou = 12:180° = 2.160°

Avolyua ywviag kavovikoU 14ywvou = 2.160°:14 =~ 154°
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BonBfuoTo AnuoTuon

KukAog

Elval éva entinedo oxrpa OAa ta onueia Tou omoiou Loaméxouv amno £va onpeio mou
TO AELE KEVTPO TOU KUKAOU.

Ztolxeia Tou KUKAOU

KA = aktiva B

Bl = SL&peTpog A

AE = xopdn s A
¢ '

AE = t6¢0 ) E

r

Axtiva eivat éva euBUypap o TUAA TTou ap)ileL amo To KEVTPO TOU KUKAOU Kot
TEAELWVEL O€ €va onpelo Tou KUKAoU. MN.x aktiva KA

ALQpETPOG EVOG KUKAOU €lval TO eVBUYPAUMO T KA TTou apXilel amd éva onueio Tou
KUKAOU, TIEPVAEL OO TO KEVTPO KAl KATOANYEL 0 €va AAAO onpeio Tou kKUKAou. M.x
Slapetpog Br

MPOZOXH!! H duapetpog eivar SumAdota tng aktivag. Eival dnAadn ion pe 2
OKTLVEG.

Av 6nAadn n dLapeTpog evog KUKAoU ivat 6=6cm, TOTE N aktiva eivatl 3cm. Kat av n
aKTiva elvat 7cm Tote n Slapetpog ival 14cm.

Xopdn kUkAou eival To eUBUYpOUPO TUAKA TToU apxilel amo €va onpeio Tou KUKAOU
Kol TEAELWVEL 0€ €va @AAo onueio Tou kUKAou. M.x xopdn AE.

MPOZOXH!! Agev sivan anapaitnto n xopdn va nepvael and to KEVIPO Tou KUKAou.
Av Opw¢ tepvacelL TOTE Aéyetal SLAMETPOG. AnAadn n SLapetpog sivar pa xopdn tou
KUKAOU Kot paAiota n peyaAutepn tou. APA kaBe AIAMETPOZ sival KAl XOPAH
AANA ka0e XOPAH AEN ivat MANTA AIAMETPOZ.

YeAiba 18



BonBfuoTo AnuoTuon

To t6€o bev eival euBUypappo Tunpa. Eivatl éva Koppdtt tou KUKAOU avAapEDa O€

Vo onueia Tou. Na mapadelypa, otov MAPAAVW KUKAO, TO TUN LA TOU KUKAOU
avapeoa ota onueia AE,  AB, ) AT kATt ival t6€o.

No Bupopaote eniong OtL 2 onpeia Tou KUKAOU Snuoupyouv 2 tofa, Eva LeyAAo KL
£€va JULKPO. Av glval loa, TOTE Ta onuela autd Bpiokovral ota dkpa tn¢ SLapéTpou
Kol Snuoupyouv SU0 NULKUKALAL.

Otav dUo 1 meploocoTepoL KUKAOL £XouV TO (810 KEVTPO, AéyovTal OOKEVTPOL.

MNapadeypua... N

Na kataokevaotei kukAog (N, 4cm)

Na kataokevaotouv ouokevtpotl KukAot (K, 2cm), (K, 1cm) kau (K, 5cm)

Epyaocia oto omnit

Na kataokevaotei kUkAo¢ pe Slauetpo 12cm kai nmavw o’ autov va ypayete
Xopdn ue punkog 2cm.

Eyyeypapévo MOAUYwWVO Aéystal auTtd ou OAEG TOU OL KOPUDEC AKOUUTIOUV
TIAVW OToV KUKAO. O KUKAOG TIOU £XEL LECA TOU €Va TETOLO TOAUYWVO AEyeTal
TLEPLYEYPOUHEVOG. (BAETE Tapakdtw oxnua 6efla), evw av Bploketal péoa o’ Eva
oXNUa Aéyetol EYYEYPAUMEVOG. (BAETE MAPAKATW OXAHO APLOTEPQA)

P 2 ek e 0
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BonBfuoTo AnuoTuon

Na karaokevaotei eyyeypauuévo 7ywvo os kukAo (K, 6cm)

Na kavete 1o (610 yLa eyyeypauuévo 8ywvo o€ kUkAo (M, 4cm)

Mooec Siaywvies ano uita kopun €xel éva 15ywvo; Mooa tpiywva oxnuartiley;
Mooec poipeg éxouv adpoloua oL ywvisg Tou;
5 1

4> 42==
12 78

EMBAAA ENINEAQN ZXHMATQN

Mevika: XpelalOpaoTe TIg 2 SL0OTACELG TOU oXNUaATog, SnAadr) to uRkog (1) Kot to
mAdtog (1) n aAAwwg tn Baon (B) kat to VP og(u) kat Tig moAamAacialouue. Apa:

A Egp. =B~V
Eope. =p-n po
E ep. =TUAELPA - TTAEU A Emel8n 1o urkog eivat oo pe to mAdtog tou
B-u . , ,
Y. _2 Eneldn eival pood opboywvio

Mwg AUvou e TpoPARHaATA LE TUTIOUG EUPaSWV

XpNOLUOTIOLOUE TNV €ENG OELPAL.

1. padoupe tov TUMO yLa va Bpoupe to eppadov
2. Kavoupe OLVTIKATAOTAON UE TOUG apLlOoUC Tou TIPOBANLATOG LaG
3. Kavoupe Ttpagelg

4. Tpadoupue to OlmotéAeopua

Mo va Bupdpaote t oetpd, 8a Bupopaocte tnv TATTA. AnAadh:

Tl’JTtoq » AerKatdctacr] > npdEELq >Anoré7\eoua

‘Etol Ba AUvoupue amnod dw kat épa ta pofAiuata ou Bacilovtal o€ TUTIOUG.
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BonBfuoTo AnuoTuon

MNapadelypua...

Na Bpedcei to epBadov tplywvou ue Baon 34m kat vPog 8m.

MPOZOXH TA BHMATA THZ AY2HZ

B-u \ . . .
Eow. = > Tumog epPpadol Tpiywvou
34m-8m . . ,
Eepy. = — > AvTikardotaon dedouévwy TPoPAALATOC
272m? TTpdgeig
E =
™oLy,
2 ’
E_ =136m’ ) AmoTéAeoua

Py

Na Bpedei to euBadov Tou mapakatw TPLYwWVoU

Epyaocia oto ormitt

Eva tetpaywvo éxel nAsupa 5cm. Na oxebdilaotei kat va Bpedei to euBadov tou.

Eva opYoywvio napadAnAdypauuo éxet unko¢ 12,5dm kat mAdro¢ 5,8dm. Na
oxedlaotei kat va Bpedei to euBadov tou.

Na yivel n napakdatw emavainyn...
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BonBfuoTo AnuoTuon

0,06-3,42=

84,15:4,5

Mnkog KUKAou

ExeL anodeytel 0tL évag KUKAOC (omoloodnmote) ivat 3,14 Gpopég peyaAlTePOG amo
TN SLAUETPO Tou. AUTO Hag SLEUKOAUVE ylati eivat SUOKOAO va LETPAOELC YUPW —
YUpw €vav KUKAO. Apa, LETPALE TN SLAUETPO Tou, TNV oAAatAacLaloupe pe to 3,14
KL £T0L BplOKOUE TO HUKOC TOU (TO YUPW TOU).

lm-6& n r=m-2p

MPOZOXH: To m eivat To cupPolo (maykoouia) tou 3,14. Onwg BAEMOUE, UTTOPOUE
avti va ToAAQITAQCLACOUUE e To 3,14 Tn Stapetpo (6), pnopol e va
TIOAAQITAQGLACOUE 2 GOPEG TNV akTiva (p) mou eival To i6Lo KL €TolL va BpoUue To
unkog tou ().

EpBadov kUkAou

K=sm-p-p 1 K=m-p?

AnAadn yla va Bpoupe to EpBadov tou kUkAou (K), moAAamAaoLldlou e TNV aktiva
€Tl Tov €auTO NG (p-p) Kot ToAAamAacLalou e To ywvouevo et to 3,14 (m). Anod ta
Tiopanavw, Kat orwe Ba paboupe tou xpdvou, p2=p-p Mapadsciypata...
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BonBfuoTo AnuoTuon

Evag kUkAog éxel Siauetpo 6,5m. Na Bpedei To punkog tou Kat to euBadov tou.

K=m-p-p
K=3,14-3,25m-3,25m
K=3,14-10,5625m’
K~33,17m’

Nr=mn-6 p=>56:2
r=3,14-6,5m p=6,5:2
[ =20,41m p=325
Evacg kukAog éxel aktiva 12m. Na BpeSei To prkog tou kat to euBadov tou.
Na kavete 1o (610 Kat yLa Evav KUKAO UE aktiva 2,5m

MEétpnoa tn SIAUETPO TNG OTEPVAC TOU MAMIOU UOU MOU Eivail OTO XWPLO Kol TN
Bpnka 12,5m. Na Bpeite tnv enwpaveia tn¢ (euBadov), Moca m. ocupua Sa
XPELAOTW yLa va TNV IepLppaéw Kot tooo da kootioel to oupua av aéilet 1,30€/m;

Epyaocia oto omitt

To:E Tou 250 sivat = 5.32
5 8
i ZE: 25 E:
5 3 5
1
8—:§=
2 4

Ta E ¢ enwpaveiag tne Kpritne sivar 5001 Km?. Méon sivaw 6An n ékraon tou

vnolou;

Mua tptywvikn nivakida €xet Baon 0,35m kau vYog 0,48m. lMoto ival to euBadov
me

H axtiva tou kUkAou tn¢ oévipag evog ynmédou nodooaipou sivat 9,15m. MNoco
glval To uRKoG ToU KUKAOU TNG OEvVTpac;

Na Audouv KAGETA ol napakatw aoKNOELS.
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BonBfuoTo AnuoTuon

4,75 -0,09 =
72,72 :0,09 =
0,048 - 0,24 =

0,182:3,5=

Eva opSoywvio mapaAAnAoypaupuo pe UNKOG 4m Kol MAXTOC TETPAMAAOLO TOU
UNKoUuc Tou, ExeL guBadov ooco Eva tetpaywvo. Na Bpedei n mAsupa tou
TETPAYWVOU.

AV Ererp.=25m?, n mAcupad tou givan 5m, yiati 5m - 5m = 25m?. Zuveyiote...

AV Ererp.=49m?, n nAcupa tou civau ........ m, ylati ........ m-..... m = 49m?.

AV Ererp.=121cm?, n nAcupd tou sivat ........ cm, pati........ cm ... cm =121cm?.
AV Ererp.=4Km?, n ntAcupd tou eivait ........ Km, yuari ........ Km -......... Km = 4Km?.
AV Ererp.= 9dm?, n mAcupd tou givat ........ dm, yuari ........ dm -......... dm = 9dm?.
AV Ererp.=81dam?, n nAcupa tou eivai ........ dam, yuari ........ dam -......... dam =
81dam?.

Na Bpedei to ujkog kUkAou ue dtauetpo 5,5cm.

Na Bpedei to unikog evog kUkAou ue aktiva 3,4dm.

Na AuSouv ot mapakdTw EMAVOANTTIKES AOKHOELS CUUULYWYV apLIUWV.
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BonBfuoTo AnuoTuon

5,16dm = .......cccoeevvevernnes cm 0,196cm? =.......cueeveueveanes m3
80,35KM = .....ceeeveevvvuvnne. cm 8,3140TP. = ..coevvevveeveerrrrennns m?
0,16mm=........ccceeuveverererees cm

7,50TP. = coevevververrrrrreernnnns m?

S5KM? = eeeevevevvereens otp

17,9dm? = ... m?

5,6M3 =, dm?

Epyaoia oto omitt

5dm 7cm =........... dm
3m8mm-=........dm

6.532.947MM? = ....uueeeeeervreeecrrnns m?
5748 | =.......ccuueuuuu. ml

0,90TP. = .ceoeeveveveernnns Km?

30tp. 782M? = ... m?
0,4367dm> = ......uueueuueunes mm?3

0,6Km? = .....uuuueeeun.. m?

3m3 736cm® =.....ueeeeeeen. mm?

ovppyng
7895mm? ——

ovppLyng
34,79cm* ——

ovppLyng
56m? ——

Exouue éva owkomebo oxnuarog opdoywviou nmapalAnAoypauuov ue Slaotdoelg
67m kat 36m. Méoa o0’ auto undpyeL Eva TETPAYWVIKO FEpUOKNATILO TAEUPAS 9,5m,
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BonBfuoTo AnuoTuon

éva opYoywvio Fspuoknmio ue dtaotaoels 32m kat 9,5m, Eva KUKALKO S€pUOKATTLO

UE Slauetpo 12m kat Eva TpLywviKO Fepuoknmio ue Baon 14m (unoAounes mAsUpES
9m kot 11m) kat vog 5m. Na Bpedouv ta €éng:

1. MMooca m. oupua Sa xpeLaoTw yLa va mepLppaéw ta FepUOKATILA;

2. Néoa € Ya uag¢ kootioel n nepippaén av to ovupua kootilet 4,5€/m kot o
gpyarn¢ nov da pog to tonoIetHosl auciBetal ue 6€/m;

3. Av orteipw ONO TON AKAAYTITO XQPO ue owtapt, nooa Kg. owtapt Sa BydAw, av
n andédoon tou ebapouc civat 3,6Kg/m?;

Tpanéio

Elval éva eninedo teTpAmAeupo oxpa e 2 TMAEUPEC MAPAAANAEG KOl 2 TEUVOUEVEG.
Tn peyaAn mapaAAnAn mAsupd t cupBoAillw pe B, tn pikpn mapdAAnAn mAeupad pe B
KoL TV amootaon Twv 800 mapdANAwyY MAEUPWV E U ylati elval kot to Uog Tou
tpamnellov. IXNUATIKA...

(B+B)v
E‘rpans(iov =T

Na Bpedei 1o euBadov tov napakdtw KUKALkOU Saktuliou, av éxet pm = 14m kot
pu=12m.
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BonBfuoTo AnuoTuon

Na AuSoUv ol TapakdTw oUadES EMAVAANTITIKWY AOKHOEWV Kal TPoBAnuatwy.

5 + 3 = 7 L =2 >
8 4 X~ °%
3 1,4 2 3 3
o 5 75
6,5dm = ......ooeeeuennn. m 534cm’ =.......uuueeeeeeeee. m®
7M? = v, dm? 8,39cm o
8=, m? 0,05cm? =5...........
0,7cm? = 0,007 .......... 4,3mm? =0,0043..........
8,39m TS e 58762MM2 LS oo
ovpuyn¢ oupuyig
58.762mM? il e 58.762mm LS e
0,0543m2 2T e, 0,0543m3 Y e
3m?2dmi=.................... m? 2micm = ....uuueeeeneene. dm
2m Icm = .....evevueevienns mm 2mIcm =.......ceeevevevee. M

Eva opdoywvio ywpapt Exet mAdtog 36m Kot UHKOG 000 N MAgupd vog StmAavou
TETPOYWVIKOU OtkortéSou ue euBabdov 81m?. Na Bpedouv:

1. H nepiuetpog tov ywpaplov
2. To euBadov tov

3. Tnv napaywyn Tou xwpaloU o< eVEPYELOKN KAAALEPYELX QyPLAYKIVAPAS, AV N
anédoon tou sivan 14,5Kg/m?.

Na Bpecei n nepiuetpoc 2 tetpaywvikwv olkomédwv nmov FéAw va nieplppaéw pe
oupua. To a’ olkortebo éxet euBadov 64m? kat to B’ éxet epBadov 121m?. NMéoa m
oUpua da MPENEL va ayopdow;
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METPHZH TrQNIQN

Ol ywvieg peTplovuvTaL O€ HolpeC pe Tn BoriBela Tou polpoyvwuoviou.
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Na kataokevaotei ywvia K = 60°
Na kataokevaotei ywvia A = 40°
Na kataokevaotei ywvia B = 75°
Na kataokevaotsi ywvia T = 100°

Na kataokevaotei ywvia A = 135°

Na katacksvaotouv ot ywviss: ABTI' = 30°, ABA = 40°, ABE = 50°, ABZ =
60°

Na kataockevaotouv ot ywvieg: ABTI' = 50° kau TBA = 60°. Metd, ue tn Boridsia
TOU [1OLpOYVWHOVIOU dac va UETPHOETE T ywvia ABA.

Epyaocia oto omnitt
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BonBfuoTo AnuoTuon

Na kataokevaotouv ot ywviec KAM = 110° kat KAN = 140°. Méoe¢ poipec

givat to dvotyua tng KAM;

Na yivet to i6t0 yia... ABI' = 70° kau TBA = 80° . [éoe¢ poipeg givar n ABA ;
Av A=28 '(5 2.2 i) va beiéete OtL...
37 4 12

B=82-12:24324} 2
12 4 6 5 4 B

> | W

NMPOBAHMATA XPONOY - MAZAz

4,5KG = ccovvevuvvrenrunnesnnns g
0,580t = .......ccc0ovveerunee Kg
73500 = ...euererereiinnnns mg
34850m(g = ......ccccvvvcuuvvunanne Kg

3MIN = auaueeueeevrevrrennes s
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MNPOZOAQAIPEZEIZ ZYMMITQN APIOMQN XPONOY

4h 53min 7Kg 450g
+ 3h 24min + 6Kg 830g
}#( 77min (M =1h 17min) 13Kg 1280g
8h 17min 14Kg 280g
4Kg 1156g
5Kg  472g SKE J5tg
- 2Kg  175g - 2Kg 650g
3Kg  297g 2Kg 506g

No peAetiooupe KOAQ Ta TApAmAvVw Tmopadsiypata Kat va AUCOUHE TIOAAEG
O.OKNOELG 0TNV TAEN UE amopleg oTov Tivako. META MAPE Kot o€ TtPoBARATA.

#® 0 deiog Tou Nikou, mou givat aumeAoUpPyos, Ue TO Kpaai tou €Byale YEULOE
3 BapéAia. To o’ BapéAL ywpeoe 450Kg 700g kpaoi, to B’ ywpeoe 520Kg
8509 kat to y’ BapeAL xwpeoe 380Kg 900g. MNooca Kg kpaoi EéByalAe o deiog
tou Nikou ano ta aunéAia tou; (1352Kg 450g)

® 0 natépac tn¢ Avvac rou givat obnyo¢ taéi, Ekave oripepa 5Uo pusydia
épouoAodyia. lNa to npwro xpetaotnke 3h 25min 35s kat yia to deutepo
XpeLaotnke 2h 55min 25s. Mooco xpovo ékave kat yia ta SUo SpouoAoyia;
(6h 21min)

YeAiba 30



Mukdhac Ppaykidd - Adokahoc

BonBfuoTo AnuoTuon

Mepleyopeva
................................................................................................ Error! Bookmark not defined.
ZYMMITEIZ APIOMO ... ettt et e e et s e et e e e et s e e ean e e eeaa s e eeenaneeeennnns 3
Y1 21 O ) 2 PP PP PTPPRPPPPTRPPRt 3
MWG LETATPEMOULE EVAV OKEPOLO 1) SEKASLKO APLOUO OE CUMULYN woveeeeeieriireeeeeeeeeeivneeeee 4
MW¢ LETATPETIOULE EVOV GULULYH OPLOUO OE OKEPOILO | SEKASLKO ..ovvvvvvvvvrvvrrverrrrerrererneenns 5
EMIDANEIA (EMBAAON) ...cci i ittt e e e ettt e e e e e e sattr e e e e e e e e s aabbaaeeeaaeessnnsssaaeaeaeesennnsnssnnees 5
MWG LETATPEMOULE EVOV OKEPALO 1) SEKASLKO APLOUO OE CUMMLYN voeeeeeeeerrrieeeeeeeeeennneneen 7
) (0120 ) 2 (0] 1 (0 ) PSP PPRRTI 7
METOTPOTIEG LOVABWY OVKOU. ..everieeeeiiuurirrreereeeeeesiunsrsseeeeeeesasaisssssssseesssesssssssssessssssnnsnnssneees 8
FTEQMETPIA - ENANAAHWH BAZIKQON FTEQMETPIKQN ENNOIQN......ccoviiiiiiiiriiiiie i, 11
BUBELOL ¢ttt ettt ettt ettt e h e e abb e fabe e e sabeeenneeea 11
[ U TE V1S T o U RUUR 11
EUBUYPOULLO T HLOL +eeeeeeeeeiiiireeeeeeeeeeeiutsreeeeeeeeesiasssaessassessaannsssasasseessanassssseseseeessnnnsnsssnnes 11
TL oX£0N UMOPOUV VA £XOUV SU0 EUBDEIEG LETAED TOUG; .uvvvrrrieiieeeeeiiiiiieeeeeeeeeeinrreeeeeeen 12
LRSI o LAY PP 12
IMIEDI ULOIG YIOVEOG 1vvveeeeeeeeeiiiiieeeeeeeeeeeiibtreereseeeeestarrasaseeeeeesnnsssaeeeaaeesanassssaeneeeeessanannsrannns 13
TUPOALOILOC VIOVLUV. ..vvvveeeeeeeeeiurtreeeeeeeeesessunssessseeessasassssesseesesssnessssssssessessnessssssssesesssnnnnns 13
MNw¢ Kataokeualw KABETEG eUBELEC KAL TTWEC TIAPAANNAEG; ... evvrrrreeeeeeeeiiirreeeeeee e e e 13
MOLOL ELVOL TOL ELON TUWV YWVLIIV; cevieeieiiiiiieeeieeeeeeiititeeeeeeeeeeeeatsreeeeeeeessnensssseeseeeessasensssenees 14
2TOIXEIA ENMIMEAQN IXHMATON L.ttt e e e e eee e e e e e e 14
TOIVWIVO. ..ttt et e e e e e et e e e e e e e e eetaataaeeeeeeeesenaaaraaeaaaeeeeanntbaraaaaaeean 14
TTEPLEXOIEVI YIVLO 1eveeeeieieiiiiiiieeeeeeeeeiiitreeeeeeeeeeettraeeeeeeeeeeaaatsaeeeeeeeesaaenassaeeeeeeeseaannnsreeees 14
E(ON TplywVwV avaloya e YWVIEG KOL OVAAOYQL LE TIAEUPEG ...vvveereeeeeeenrrrreeeeeeeeeeannrreenss 15
TETPATIAEUDOL «uvvvieeeeeeeeeeitiireeeeeeeeeeeeitaeeeeeeeeseetttreeeeeeeeeeeasstseeeeaeesaaasstsseesaeeesaaaassbareaaaaeens 16
TIOOTTETLOL ..ttt e e e e eeeett et e e e e e et e e e e e e e e e e eatbaaeeeeeeeeeesaaabaeeeaeeseaanssssaaeeeaeeeeaassraaaaaaaeens 16
TTOLXELOL TLAUPOAANNAOYPGULLUIV .. ...evvvveeeeeeeeeeitirreeeeeeeeeeeatrreeeeeeeesesaassseeeeeeeesaaassrareeeeeeeaannns 16
TTOAUYWVOL....cceeiiiieieeeeeeeeeettae et e e e e e e e ettt e e e e e e eeeeetttaaeeeeaeeeeeasassaaeeeaeeeeaaassssbaneeeeeeeannssrennes 17
TTOLXELOL TOU KUKAOU ..evvvvieeeeeeeieeiiiieeeeeeeeeeeiittteeeeeeeeeeeattseeeeeeeeseassssaseseeeesannssraseeaeesesannnes 18
EVVEVPOULUEVO TIOAUYWIVO «..evvvriieeeeeeeeeiiireeeeeeeeeeettveeeeeeeeeeeeaatsaeeeseeaeeeeasassseeeeaeeeeannsssenens 19
IMITKOG KUKAOU ... uvvvveieeeeeeeeeittreeeeeeeeeeeetttaeeeeeeeeeeeatbaeeeeeeeeeseasssaaeeeaeeesanassssaeeeeeeeeeansssrnnens 22
EUBOSEOV KUKAOU .vvveiiieeieieiiirieee e e e e e eeetvee e e e e e e e e ettaee e e e e e e e e eatbaeeeeeeeeeeessssseeeaeeeeeanenssrenens 22
TOOTTETLO ..ot eeeeeectt ettt e et e e et e e e e e e e e e e etbteeeeeeeeeeeeaaabaeeaaeeeseessssaeeeeeeeseaassraneeaaaeeas 26
METPHZH TQNIQIN ...ttt e e ettt e e e e e ettt tb e e e e e e eeeeenaa e e eeeeeeennnan 28

YeAiba 31



. Mukdhac Ppaykidd - Adokahoc

BonBfuoTo AnuoTuon

MMPOBAHMATA XPONQY = IMAZAZ ..ottt et s e e 29

MPOZOAQAIPEZEIZ ZYMMITQN APIOMON XPONOY ....ooeiiiiiiiieeeeiiiieeeere e e e e erinreeeee e e e s 30

YeAiba 32



